
 

 

Realschulabschluss BW Wahlteile 2006 

 
Aufgabe W1a/2006 
In der Figur ����� sind gegeben: 

 �� = 12,2 ��  

 �� = 8,5 ��  

 �� = 4,7 ��  

 � = 59,0°. 

 � = 41,0° 

Berechnen Sie die Länge ��. 

Lösung: �� = 1,7 ��  

 

 

Aufgabe W1b/2006 
Nebenstehende Figur zeigt ein rechtwinkliges 

Dreieck mit Katheten- und Hypothenusenquadrat. 
Zeigen Sie ohne Verwendung gerundeter Werte: 

Der Abstand des Punktes � von der Geraden �� 

beträgt 
�

�
� 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

Aufgabe W2a/2006 
Eine nach oben geöffnete Normalparabel � und eine Gerade �� schneiden sich in 

den Punkten �(2|5) und �(6| − 3). 

Berechnen Sie die Gleichungen von Parabel und Gerade. 

Die Gerade �� ist parallel zur Geraden �� und geht durch den Scheitelpunkt der 

Parabel. Die Koordinatenachsen bilden mit �� ein Dreieck. 

Berechnen Sie den Umfang und die Innenwinkel dieses Dreiecks. 

 Lösung:  �:  $ = %� − 10% + 21;  ��:   $ = −2% + 9 

 
 

Aufgabe W2b/2006 
Bestimmen Sie die Definitions- und Lösungsmenge der Gleichung: 
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Aufgabe W4a/2006 
Mit den Einzelteilen des Rechtecks ���� wird die Oberfläche der quadratischen 

Pyramide vollständig beklebt. 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

Es gilt: 

 �5678 = 96 ���  (Flächeninhalt des Vierecks ����) 

 �� = � = 3,0 ��  

Berechnen Sie die Länge ��, das Volumen der quadratischen Pyramide und den 

Neigungswinkel einer Seitenkante zur Grundfläche. 

Lösung: �� = 5 �� ;  9 = 48 ��,  : = 43,3° 
 

 

Aufgabe W4b/2006 
Gegeben ist das rechtwinklige Dreieck 

��� mit dem Flächeninhalt 34,5 ���. 

Weiterhin gilt: 

 �� = 5,8 ��  

�; = ;�  

Das Dreieck ;�� nimmt ein Drittel der 

Fläche des Dreiecks ��� ein. 

Berechnen Sie die Länge ��. Lösung: �� = 7,9 �� 

Lösung: �� = 7,9 �� 

Tipp: Trigonometrischen Flächeninhalt für die Strecke �� über die Fläche des 

Dreiecks ;��. 

 

 

 


